מבוא למדעי המחשב – מבחן אמצע
משך המבחן: 90 דקות

שאלה 1: בקורס מבוא לשפת D יש מבחן מסכם וN תרגילי בית. כל תרגיל בית מהווה M אחוזים מהציון הסופי. נתון שMN < 100 . כמו כן נתון שכל הציונים הם מספרים שלמים בין 0 לבין 100. ציון תרגילי הבית הוא ציון מגן, כלומר, תרגיל שציונו פחות מציון המבחן אינו נחשב בקביעת הציון הסופי. למשל, אם N=8, M=5, הציון במבחן הוא 70 והציונים בתרגילי הבית הם
90, 60, 80, 80, 40, 65, 100, 80
אזי הציונים 60, 40, 65 אינם נחשבים. ממוצע תרגילי הבית הוא, אם כן, הממוצע של הציונים 

90, 80, 80, 100, 80

כלומר 86. ציון זה מהווה 25% מהציון הסופי, שכן רק 5 מהציונים נחשבים וכל אחד מהם מהווה 5% מהציון הסופי. לכן הציון הסופי יהיה 75% * 70 + 25% * 86 = 74. 

כתבו פונקציה שמקבלת את הציונים ומחזירה את הציון הסופי. 

ניתן להניח שמוגדר 

#define N 8

#define M 5

אך יש לכתוב את הפונקציה כך שתפעל כהלכה גם עבור ערכים אחרים של M וN. כמו כן ניתן להניח שהנתונים לפונקציה מגיעים באחת משתי הדרכים הבאות לפי בחירתכם:

· הפונקציה מקבלת קלט מהמשתמש באמצעות קריאה חוזרת ונשנית לפונקציה scanf.  
· הפונקציה מקבלת כפרמטרים את הציון במבחן המסכם,  ומערך של N איברים מסוג int המהווים את ציוני תרגילי הבית.
יש לרשום את הקוד בדף נפרד.
שאלה 2: כתבו פונקציה שמקבלת כפרמטר מספר h, ומדפיסה לפלט משולש שרוכבו  h המורכב מספרות כמו בדוגמא.  למשל, אם h=14 הפונקציה תדפיס
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יש לרשום את הקוד בדף נפרד.

שאלה 3: התבוננו בקוד המקור הבא (מספרי השורות אינם חלק מקוד המקור והם הובאו לצורך הנוחיות בלבד):

1
#include<stdio.h>

2

3
#define N 101 ;

4

5
int main(){

6
  int a[N] = {0};

7
  int i,j;

8
  for (i = 2; i<N; i++){

9
    if (a[i] = = 0){

10
      for (j = i; j<N; j += i)

11
        a[j] = 1;

12
      printf("%d ", i);

13
    }

14
  }

15
  printf("\nThat's all.\n  );

16
  return 0;

17
}

1. כאשר מהדרים את הקוד בקובץ ששמו sequence.c מתקבלות הודעות השגיאה הבאות:
sequence.c 6: Parse error before ';'

sequence.c 8: Too many ';' in for statement 
sequence.c 10: Too many ';' in for statement 

sequence.c 15: Line ended inside string 

הציעו דרך לתקן את השגיאות הנ"ל. (אפשר לסמן את התיקונים על טופס המבחן)

2. לאחר תיקון השגיאות שבסעיף א. הקוד מתהדר ורץ כהלכה. מה התוכנית עושה? מהו המספר האחרון המודפס?
3. בשורה 8 המשתנה i מאותחל לערך 2. הסבירו את ההיגיון באיתחול לערך זה דווקא. בפרט ציינו
· מה יהיה הפלט אם במקום האיתחול i=2 נרשום i=1?
· מה יקרה אם במקום האיתחול i=2 נרשום i=0?

· מה יקרה אם במקום האיתחול i=2 נרשום i= -1?

· מה יהיה הפלט אם במקום האיתחול i=2 נרשום i=3?

